

TERREMOTO EN EL JAPON

TOKIO, 11. (EFE). — Débiles temblores de tierra se han registrado en el Norte del Japon, según anuncia el observatorio meteorológico. Las sacudidas más fuertes, se añadieron, se han registrado en la región de Nemuro, en la isla de Hokkaido. Se ignora si hay que lamentar víctimas y daños materiales.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. — Domingo, 12 de septiembre de 1948.

Año XIV.—Número 4.449.—Ejemplar, 0'50

EMPEORA EL TIEMPO

MADRID, 11. (CIFRA). — Parte del Servicio Meteorológico: "Ha llovido en forma de chubascos, algunos muy intensos en Galicia y Cantabria, y en puntos irregularmente distribuidos del Duero, Ebro y Cataluña."

TIEMPO PROBABLE: Mejoría lenta del tiempo en el Norte, algunos chubascos en el Ebro y Cataluña, nubes de evolución diurna en el resto de España.

Sus penden los aliados las negociaciones con Rusia

COMIDA DE GALA EN EL PALACIO DE AYETE

Obsequidron el Caudillo y su esposa a las autoridades donostiaras

Fiesta en honor del Cuerpo diplomático, en La Cumbre

SAN SEBASTIAN, 11. (CIFRA). — En el palacio de Ayete se ha celebrado a las diez y media de la noche una comida de gala, ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y su esposa a las primeras autoridades de la capital y de la provincia, a la que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, con sus respectivas señoras. La comida fué amenizada por una notable orquesta.

Albacete agasaja al ministro del Aire

LE FUE IMPUESTA AL GENERAL GONZALEZ GALLARZA LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

Visitó Miranda de Ebro el ministro de Industria y Comercio

ALBACETE, 11. (CIFRA). — El ministro del Aire, señor González Gallarza, llegó a esta ciudad, procedente de Madrid, acompañado del jefe del Estado Mayor del Ministerio del Aire, general Fernández Longoria, y sus ayudantes. Rindió honores una compañía de aviación con bandera y música, a la que el ministro revisó, saludando a las autoridades que acudieron a recibirle.

Seguidamente, el ministro y autoridades se trasladaron al Ayuntamiento, donde, en el salón de actos, se celebró la ceremonia de la imposición de la medalla de oro de la ciudad al señor González Gallarza, que recientemente le ha sido concedida por el Ayuntamiento.

Hizo la imposición el alcalde, quien pronunció unas palabras para expresar su alegría al realizar este acto, y dedicó grandes elogios a la labor desarrollada por el ministro del Aire en el orden militar y comercial. Concedió el ministro del Aire, señor González Gallarza, para agradecer el obsequio y destacar la predilección que ha mostrado siempre la ciudad de Albacete por las cuestiones aéreas.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN MIRANDA DE EBRO

MIRANDA DE EBRO, 11. (CIFRA). — A las diez y media ha llegado a esta ciudad el ministro de Industria y Comercio señor Suanes, a quien acompañaban el subsecretario del departamento, don Eduardo Morelló; director general de Industria, señor Suárez; secretario del Instituto Nacional de Industria, señor Silvent, y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Valcarlos. A su llegada, el ministro se dirigió directamente a las fábricas de "Pefas", siendo recibido en la escalera principal por el presidente del Consejo de Administración, don Antonio de Irujo; vicepresidente, consejeros, directores general y técnico y todos los ingenieros de la empresa. Asimismo fué saludado por el alcalde de la ciudad y las autoridades locales. Acompañaban también al ministro los periodistas alonsos y Nieto-Funela, de los diarios "Madrid" y "Arriba"; el señor Boscán, operador cinematográfico del I. N. I. y los señores

(Pasa a la página quinta)

PIESTA EN HONOR DEL CUERPO DIPLOMATICO

SAN SEBASTIAN, 11. (CIFRA). — En el palacio de la Cumbre, residencia del ministro de Asuntos Exteriores, se ha celebrado a las ocho de la noche una brillante fiesta en honor del Cuerpo diplomático de jornada y personalidades que participan en las conversaciones católicas internacionales de esta ciudad, de la buena sociedad donostiarra y veranega, ofrecida por los señores de Martín Arriaga (don Alberto). Han asistido el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, jefes de las Misiones diplomáticas acreditadas ante el Gobierno español; altas personalidades del ministerio de Justicia y otras destacadas personalidades. La fiesta ha transcurrido en un agradable ambiente de distinción, e hicieron los honores con su amabilidad y simpatía peculiar el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Arriaga.

TURISTAS SUIZOS, en Granada

En autocar, y procedente de Murcia, llegó ayer a nuestra capital un grupo de treinta turistas de uno y otro sexo, de nacionalidad suiza, que actualmente se hallan recorriendo España.

Después de visitar los principales monumentos artísticos de nuestra capital, continuarán su viaje a Córdoba y Sevilla.

Se hospedan en el hotel Victoria.

PEREGRINACION INGLESA, A BOULOGNE



Madres inglesas de la Unión Católica han marchado en peregrinación desde Londres a Boulogne. He aquí el paso de la procesión por las calles londinenses. Las peregrinas llevan una venerada imagen. — (Fot. P. A.)

EXIGEN, COMO CONDICION PREVIA PARA REANUDARLAS, EL INMEDIATO LEVANTAMIENTO DEL BLOQUEO DE BERLIN

ES LA ULTIMA OPORTUNIDAD QUE SE LE CONCEDE A STALIN

CASO DE RECHAZARLA, SE LE DENUNCIARA ANTE EL MUNDO COMO ENEMIGO DE LA PAZ

GRANDES PRECAUCIONES EN BERLIN ANTE EL ANUNCIO DE LA MANIFESTACION COMUNISTA DE HOY

LA IMPRESION ES CADA VEZ MAS PESIMISTA

LONDRES, 11. (URGENTE). (EFE). — LAS POTENCIAS OCCIDENTALES HAN DECIDIDO SUSPENDER TODAS LAS NEGOCIACIONES CON LOS RUSOS, SOBRE LA CRISIS DE BERLIN, A NO SER QUE LA UNION SOVIETICA ACCEDA INMEDIATAMENTE A LEVANTAR EL BLOQUEO DE LA CAPITAL ALEMANA, SEGUN SE HA SABIDO HOY, DICE LA AGENCIA UNITED PRESS.

LONDRES, 11. (EFE). — LAS POTENCIAS OCCIDENTALES HAN DECIDIDO SUSPENDER TODAS LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA SOBRE LA CRISIS DE BERLIN, HASTA QUE SEA LEVANTADO EL BLOQUEO. SE AÑADE QUE OCCIDENTE DARA A LOS SOVIETICOS OTRA OPORTUNIDAD — LA ULTIMA — PARA QUE LA UNION SOVIETICA DEJE DE PONER OBSTACULOS Y EN CASO DE QUE LA RECHACEN, EL

S. S. EL PAPA, EN CASTELGANDOLFO



S. S. el Papa recibe en su residencia veranega de Castelgandolfo a seiscientos peregrinos norteamericanos presididos por el obispo Richard J. Cushing y acompañados por un número considerable de sacerdotes.

GINEBRA, 11. (EFE).

Ha sido clausurada la Asamblea de la Asociación Médica mundial, a la que han asistido delegados de cuarenta naciones de los cinco Continentes. El Consejo tomó el acuerdo, por unanimidad, de celebrar en España la próxima reunión. El delegado español, doctor García Tornel, aragonés, al dar las gracias, fué objeto de una calorosa ovación.

FORMO GOBIERNO HENRI QUEUILLE

Es el más derechista de todos los de Francia, desde la liberación

Schuman, ministro de Asuntos Exteriores

PARIS, 11. (URGENTE). (EFE). — QUEUILLE HA FORMADO GOBIERNO, COMUNICA LA AGENCIA UNITED PRESS. NO FACILITA MAS DETALLES.

- LISTA DEL NUEVO GOBIERNO
- PARIS, 11. (EFE). — Henri Queuille ha presentado al presidente Auriol la lista del nuevo Gobierno de coalición. Es el siguiente:
 - Presidente del Consejo y Hacienda, Henri Queuille (radical).
 - Vicepresidente y Justicia, André Marie (radical).
 - Asuntos Exteriores, Robert Schuman (M. R. P.).
 - Interior, Jules Moch (socialista).
 - Defensa, Paul Ramadier (socialista).
 - Colonias, Paul Coste-Floret (M. R. P.).
 - Agricultura, Pierre Pállmillin (M. R. P.).
 - Sanidad, Pierre Schmitter (M. R. P.).
 - Educación, Yvon Delbos (radical).
 - Comercio e Industria, Robert Lacoste (socialista).
 - Trabajo, Daniel Mayer (socialista).
 - Obras Públicas, Christian Pineau (socialista).
 - PARIS, 11. (EFE). — Otros miembros del Gobierno francés son:
 - Ex combatientes, Robert Bétoulard (partido republicano de la liberación derechista).
 - Reconstrucción, Claudius Pella (Unión Democrática y Socialista de la Resistencia).
 - Secretarios de Estados: Hacienda, Maurice Petsche (republicano independiente).
 - Presupuestos, Alain Pélzer (M. R. P.); Asuntos económicos, Antoine Pinay (independiente); Gabinete del presidente del Gobierno, Paul Devinat (radical); Colonias, Tony Revillon (radical); Información, François Mitterand; (U. D. S. R.); Marina, Joannes Dupréx (M. R. P.); Ejército, Max Léjeune, (socialista); Servicios Públicos, Jean Blond (socialista); Educación Técnica, André Morice (radical); Comercio, Jules Julien (radical); Ali-
- (Pasa a la página quinta)

JINNAH HA MUERTO

ERA GOBERNADOR GENERAL DEL PAKISTAN

Estaba enfermo desde hace tiempo

KARACHI, 11. (EFE). — Ha fallecido el gobernador general del Pakistán, Mohamed Ali Jinnah, de un ataque al corazón, a las 10.25 de la noche de hoy, hora local.



N. de la R.—Ali Jinnah había sido jefe de la Liga Musulmana y fué el principal impulsor de la formación del Pakistán, separado de la India, siendo nombrado por el rey de Inglaterra gobernador del nuevo Dominio. Levantó enfermo algún tiempo y no pudo asistir por este motivo a la conmemoración de la independencia del Pakistán, a primeros de agosto. Últimamente permaneció ocho semanas en el pueblo montañoso de Zinat, en el Beluchistán, para repórtese de una bronquitis.

WASHINGTON, 11. (EFE).

Hay perspectivas de que se recoja una cosecha de maíz superior a todas las conocidas hasta ahora. Se calcula que este año se recogerán de 3.506.363.000 a 3.528.815.000 "bushels". La cosecha de trigo, la segunda de importancia, se calcula en 1.284.995.000 "bushels", es decir, 872.000 "bushels" sobre la cifra que se pronosticó en el pasado mes de agosto.

El director del "Cocodrilo", a la cárcel

Su periódico era una birra

LONDRES, 11. (EFE). — El Comité Central del partido comunista soviético, ha destituido al director del periódico humorístico ruso "Cocodrilo", Rykkin, "por no combatir bastante los restos de capitalismo y la cultura burguesa occidental". Además se le acusa de falta de gusto, artístico y de utilizar muy mal papel y tipos de calidad inferior.

F.E.T. y de J.O.N.-S.

SECCION FEMENINA

Alberque.—Las hijas de colonos que salieron con dirección al albergue de Benicasin (Castellón), el pasado día 5, llegaron bien y se encuentran perfectamente.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Dos de Enero."—Se celebró, en la piscina del Estadio, el primer campeonato de natación, organizado por esta unidad. Vencieron en la prueba de 83 metros libres Emilio Morón Gutiérrez, y en la de 100 metros, también libres, José Navarro Jiménez.

Sigue la evacuación de la isla de Camiguin

MANILA, 11. (EPE).—Continúan llegando más barcos a la isla de Camiguin para acelerar la evacuación de miles de personas amenazadas con los gases venenosos que desprende el volcán Hibok-Hibok.

Hay muchos habitantes de la isla que no quieren abandonar. La población es de 52.000 habitantes. La mayor parte de los cuales han sido ya transportados a otras islas.

Aceite, lentejas y chocolate para la capital, y arroz y lentejas para los pueblos

Racionamiento de la semana entrante

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 38, que comprende los días 13 al 18 de este mes, y que se podrá retirar desde mañana. Lunes:

Adultos: Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,45 pesetas ración.

Trescientos gramos de lentejas, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 1,35 pesetas ración.

Doscientos gramos de chocolate, contra el cupón de "Chocolate", al precio de 2,20 pesetas ración.

Infantes: Un cuarto de litro de aceite por niño, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,45 pesetas ración.

Doscientos gramos de chocolate, contra el cupón de "Chocolate", al precio de 2,20 pesetas ración.

Los comerciantes deberán presentar las liquidaciones en las fechas siguientes: números 1 al 57, el día 27 de este mes; del 58 al 113, el día 28, y del 114 al 169, el día 29.

Arroz y lentejas para pueblos. Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 38, que comprende los días 13 al 18 de este mes, para Municipios rurales:

Adultos: Cien gramos de arroz por persona, a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada y Alpujerra, y doscientos gramos a los de las zonas de Guadix y Huéscar, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 0,35 la ración de cien gramos y 0,70 pesetas la de doscientos gramos.

Cuatrocientos gramos de lentejas a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada y Alpujerra, contra el cupón de "Varios", al precio de 1,80 pesetas ración, y quinientos gramos a los pueblos comprendidos en la zona de Motril, al precio de 2,35 pesetas ración.

Infantes: Cien gramos de arroz a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada y Alpujerra, al precio de 0,35 pesetas ración, y doscientos gramos a los pueblos de las zonas de Guadix y Huéscar, a 0,70 pesetas ración; todo ello contra el cupón de "Legumbres".

Maína para panaderos.—A partir de mañana, lunes, todos los panaderos que abastecen esta capital deberán retirar las

Hombres en la playa

Por WENCESLAO FERNANDEZ-FLOREZ

En un rincón de la terraza como siempre solo un inglés al que no faltarán muchos años para los setenta. Cara ancha y rugosa; cuerpo que aún resiste, pero que ya acusa esa presión que hace el tiempo sobre los hombros para doblar espaldas. No habla con nadie, a nadie saludar, no recibe cartas ni telegramas. Llegó un día con una pequeña maleta de avión, y ahí está. Ninguno de los huéspedes sabe quien es, pero en su conducta hay indicios reveladores para aquel que le observe con atención.

Cada mañana se va a la playa, pero no se le encuentra en ella porque ha descubierto un arenal apartado en el que toma sus baños de Robinson. En este huir de la gente se adivina su hábito de tratarla, su normal sometimiento a reuniones, visitas y conferencias. Si fuese únicamente un misántropo no pondría tan estudiada huida en su empeño ni habría escogido este lugar para aislarse. Sin duda es alto empleado en cualquier Empresa importante; un hombre forzado por su profesión a soportar el diario y fastidioso contacto con la gente y a lucir sonrisas y a apretar manos y a vestir bien y a recibir y hacer invitaciones. Ahora no se le conoce más que un traje de hilo que está de día en día más arrugado y cuya chaqueta se abre sobre un cuello sin corbata. En su escondite arenoso se tumba al sol y también brucea entre las suaves ondas. Bajo el sol, su cabeza pasó del rojo apoplético al moreno gitano. Cuando recorre la

playita a paso, ya no muy gallardo, de gimnasta o se recubre con su desplanchado traje, se encuentra a sí mismo, goza el alivio de soltar ligaduras, de sentir animadamente su cuerpo, y es casi seguro que alguna vez de una voltereta de carnero, diciéndose con felicidad pura e íntima:

—Yo, mister Tai y Cual, voy a intentar una cabriola.

Sus amigos, sus clientes de Londres o de Edimburgo, no lo sabrán jamás. Ni podrán suponerlo.

En el bar paladea uno o dos cócteles, antes de cada comida con el placer de quien no los bebe desde que el médico le hizo algunas advertencias acerca del funcionamiento de su hígado. Y en la complacencia con que engulle los sabrosos platos de una cocina para él exótica, es posible que también haya el estudio alivio de olvidarse de la presión arterial. Sin duda su amorosa familia vigila habitualmente su régimen alimenticio, y su vida está cuadrículada entre horarios y prohibiciones.

Es un hombre que buscó este lugar para librarse de los hombres, del pescado blanco y de las legumbres cocidas, del "smoking" de todas las noches y de la sistemática y cariñosa admonición que le repite: "No hagas imprudencias. Cuidado con las imprudencias".

A otro extremo de la gran playa, hay otro arenal tan recatado como el que visita el inglés. Algún domingo aparece en él un muchacho que llega desde el pueblo en el autobús de las diez. Viene muy modestamente, quizá, vive de un empleo humilde en alguna tienda de la ciudad. Tiene esa palidez amarilla de las reclusiones prolongadas en lugares oscuros, y la delgadez de quien come menos de lo que necesita. Es probable que sea la vejez de su blanca piel demasiado pegada a los huesos lo que le aleja de la playa donde un muchedumbre juvenil, tostada por el sol, luce cuerpos armoniosos o fuertes. El muchacho apenas se para a mirar. Tiene prisa en divisar su rincón y aviva su paso el miedo a descubrir que otros se hayan instalado allí.

Cuando llega, se quita sus ropas, las dobla con el cuidado de quien no posee más y las deja donde pueda verlas desde cualquier lugar de la playa. Después hace casi lo mismo que el solitario del hotel. Sus carreras gimnásticas son también ridículas, porque procura imitar lo que ve y no sabe exactamente cómo hacerlo. Pese a su modestia, le falta la gracia de los movimientos y se le ve empujado en tantos y tantos meses de pupitre o de mostrador. No nada, pero se hace la ilusión de ello chapoteando en aquel diminuto golfo rodeado por paredes rocosas. Se es-

Don Ramón Campos Pulido y familia, agradecen a sus amistades las manifestaciones de pésame recibidas con motivo del fallecimiento de su hijo don Ramón Campos Almendras (G. e. P. d.) y ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, lo hacen por medio de estas líneas.

NOTAS Y COMUNICADOS

DELEGACION DE HACIENDA

Nómina de arbitrio.—En la depositaria-pagaduría de esta Delegación, ha sido puesta al pago la nómina de arbitrio de consumo de lujo correspondiente al pasado mes de julio, relativa a los Ayuntamientos administrados por tal concepto en esta provincia.

BANDA MUNICIPAL

Concierto.—Esta tarde, a las ocho, la Banda Municipal dará en el paseo del Salón un acostumbrado concierto, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: "La Dolores" pasacalles, (Bretón); "El expreso de las diez", selección, (Cambreno); y "Las bodas de Figaro", (Mozart).

Segunda parte: "Los cadetes de la reina", fantasía, (P. Lardé); "Rapsodia gallega", (G. Frolo); y "Gersona", pasodoble, (Sordé).

Almendra y avellana

Los impresos y libro oficiales para Descascaradores, Exportadores y Almacenistas, autorizados por la Delegación de Abastecimientos, pueden retirarse de imprenta Ocaña, Escudo del Carmen, 9, Granada. Envíe a provincias.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana, lunes, en la Sala de Vacaciones: Causa número 124 del Juzgado de Santa Fe, de 1945, contra Manuel Villegas, por allanamiento de morada. Abogado, señor Crespo; procurador, señor Casanova.

Causa número 129, de 1946, del Juzgado de Guadix, contra Antonio Alcalde, por robo. Abogado, señor Fuentes; procurador, señor Moreno.

AFICIONADOS!

Fotografía FERRER

pone a vuestra disposición sus laboratorios instalados en Carrera del Genil, 68-69, montados con los más modernos adelantos, y garantizando la perfección en todos sus trabajos.

Próxima apertura.

Preocupan en Inglaterra las cosas de Francia como si fuesen propias

Un periódico de Londres considera ya extendida la partida de defunción de la IV República

Irlanda, más dispuesta que nunca a romper los últimos lazos que la ligan al Imperio

LONDRES, 11. — (Crónica de JOSE LUIS DE AVENDANO, especial para PATRIA.)

Buen que, en Estados Unidos, cuando muere un americano se va a París. Aquí los ingleses van a París cuando quieren vivir un poco. El inglés va a París con el aire de pillín, de aventura, cuando la verdad es que visita en trajes ingleses, se aloja en el hotel "Angleterre" y visita la ciudad con la agenda Cook.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos.

Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

FRANCIA, PREOCUPACION INGLESA.

No tiene, pues, nada de particular que sea en la primera página donde los periódicos europeos las noticias de la crisis francesa, dedicándole grandes espacios casi como al de asunto propio a tratar. Se hacen notables y comentarios preocupando tanto, por lo menos, como el Congreso de los Tres Unidos.

Personalmente creo que la cuestión ha de preocupar más a los que se preocupan más de lo que parece, como es el caso de este país. La impresión que se tiene en la República nace del hecho de que el proceso político de la política parlamentaria francesa, que el inglés no comprende.

Un periódico lleva a título de noticia asegurando que la IV República marcha por los mismos pasos que la III, mientras otros, más pesimista, llega a afirmar que la partida de defunción de la República está en espera de la simple formalidad de la firma. No responden estas comentarios a la opinión de los redactores de editoriales y responsables de que la causa de la crisis es debida puramente a causas institucionales, electorales.

Personalmente creo que están equivocados, como yo, de que se trata de una crisis constitucional.

Pero no nos metamos en el terreno ajeno señalando nada más el acortado contraste de desinterés habitual de la prensa por los asuntos no británicos con el no menor habitual interés de la política francesa.

Palästina es un tema muy hondo. De África del Sur apenas se habla desde la subida al Poder de los nacionalistas, y las vecinas Irlanda es tema que nos viene a la memoria cuando se trata de una superlativa.

NO es para hablar de los suministros alimenticios a Inglaterra o del recordamiento de la campaña irlandesa pronunciada con el Ulster, como hace algunos meses.

Hoy mismo, apenas dedica el País la Prensa a los detalles de la presidencia del Consejo irlandés, Costello, en Dublín, reafirmando la intención de romper los últimos lazos que le unen al Imperio, coincidiendo con el discurso del "premier" australiano Ewart, en Dublín, sobre la necesidad del reajuste dentro de la comunidad británica.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

Para el inglés, Francia es ya el Continente. Veja palafra en la que estamos englobados todos los europeos. Todos los ingleses gustan de la excursión a Francia y hasta presumen de hablar poco o mucho el francés, aunque hayan estado solamente unos días por los negocios, antes apuntados, proponiendo lamentables resultados en el lenguaje de Mallory para quien quiere hacerse entender.

COSAS PROPIAS

considera función

romper Imperio

AVENDANO

excursión

En la

ocupación

ESPAÑA

ocupación

En Portugal nadie duda de la fatalidad de otra guerra

Está la nación lusa dispuesta a ocupar el puesto que le corresponde en la defensa de Europa

ESPAÑA, SIEMPRE PRESENTE EN EL INTERÉS LUSITANO

LISBOA, 11. — (Crónica de ADOLFO LIZON, especial para PATRIA).

Cuando hace varios años, Rusia envió a sus afeos un cuestionario con la pregunta: "¿Cuál sería su actitud en el mundo capitalista declarada la guerra a la URSS?" Bernard Shaw, respondió telegráficamente: "La de ahogado". Exactamente esa sería, sobre poco más o menos, la posición de Portugal al involucramiento sucesivo, como todos tememos, que el mundo comunista declare la guerra. En Norteamérica, el ochenta por cien del país está convencido de que hay guerra no ya a la larga, sino a la corta. En Portugal, la incógnita se da por despejada, aunque convencidos, como el presunto ahogado, de que a todo el mundo occidental no le quedaría mucho que hacer, puesto que en la primera arremetida de los rusos, llegarían a las mismísimas orillas del Tajo lisboeta.

Crónica de LISBOA

Parlamentariamente, Portugal afirma de una forma taxativa que cualquiera que sea la tentativa para salvar Europa, debe ocupar este pequeño país el puesto que le es debido en el concierto mundial. De momento, se cree que pasé lo que pase en Berlín, el estallido no se puede dar en tanto no se realicen las elecciones norteamericanas. El asunto, pues, está en la hora presente, hablando con términos marinos, "en telas". Sin embargo, la Prensa oficial, de una manera especial, se despliega recabando su puesto y su prestigio nacional, por dos razones: primero, con vistas a las próximas elecciones portuguesas de diputados, y de presidente de la República; y segundo, con vistas a la próxima Asamblea pariana de la O.N.U.

ESPAÑA SIEMPRE PRESENTE

En este último punto, es justo resaltar lo siguiente: que Portugal nunca se ha mostrado ansioso de entrar en la O.N.U., reservando su anhelo para más altas cosas. Y también resaltar que en todo caso, siempre que Portugal hizo hincapié en el puesto que le corresponde en la defensa de Europa, lo hace igualmente en cuanto a España. Hoy mismo en el oficioso "Información" boletín del S.N.I. se lee: "La realidad peninsular ultrapasada, por su concepto de civilización, y como paradigma de tradiciones y virtudes latentes, la incongruencia de esos principios que se están agitando como baldadas y cuyo sentido se enmascara con la pomposidad de las palabras con que se pretende ocultar la realidad de los hechos. En la confusión de los acontecimientos y el lugar de que los ideas, que se le condena del momento presente. Portugal se yergue en Europa como un todo orgánico, político, social y económicamente resurgido".

Por esa razón, es perfectamente comprensible el éxito que ha tenido en Portugal el artículo de Mr. Alfred Duff Cooper, publicado en el oficioso "Le Monde" de París. Como saben mis lectores, el antiguo embajador de Inglaterra en París, afirmó al referirse a la Unión occidental, que esta unión se debe cuanto antes hacer extensiva a otros países. A la cabeza de esa lista, figura Portugal, el más viejo aliado de Inglaterra, y con Portugal el resto de la Península Ibérica, es decir España.

NECESIDAD DEL IMPERIO OCCIDENTAL. Con Duff Cooper, Portugal afirma que en el momento presente, el Creciente podría responder

VIDA Y CULTURA CIENCIA Y PRESENCIA DEL PROFESOR FREUD

POR ANGEL DOTOR (De la Real Academia Hispanoamericana)

Sin hipérbos puede afirmarse que la llamada teoría del psicoanálisis es una de las contribuciones científicas que más han influido, a lo largo del siglo, en la reinvención de vastísimo campo de conocimientos psicológicos y médicos, que vienen así proyectándose sobre cada día más dilatados horizontes. Fue, indudablemente, el profesor austriaco Freud quien en mayor grado contribuyó a iniciar esa corriente hoy traducida no sólo en positivo avance científico de incalculable utilidad para las disciplinas biológicas y psíquicas en general, sino en el hecho indudable de haber despertado la curiosidad de grandes masas lectoras hacia las mismas, creando con ello un clima propicio, en el que tanto el progreso científico en sí cuanto su exposición a través de libros adecuados.

Claro está que no todos han sido y son adeptos de las concepciones freudianas, pues, contrariamente, cuántas también muchos detractores de las mismas, y los que disienten en cuanto están a determinados aspectos de ellas, sobre todo desde que cristalizaron nuevas teorías o variantes psicoanalíticas, tales que las debidas a Adler y Jung, esos otros insignes tratadistas, también apertadores geniales de ideas y principios a quienes el hombre de hoy ha sabido reconocer su mérito, traducido en notorios honores. Pero, no obstante, es indudable que el relieve de Freud se mantiene, señero, en su papel de precursor y maestro.

Como al mundo hispánico la primacía sobre varios grandes pueblos aúlos en orden al conocimiento de la vasta y trascendente obra de Freud. Efectivamente, antes de que la misma fuera traducida al francés y a otros idiomas europeos vio la luz en castellano, merced, principalmente, al plausible empeño, superación de la moribunda casa madrileña Biblioteca Nueva, de la que era sí mismo su fundador, el inolvidable don José Ruiz-Castillo, que tantas pruebas vino dando de capacidad inteligente y entusiasta a través, hoy acendradamente perseguido por algunos de sus hijos. Un escritor brillante, que a su gran conocimiento del idioma alemán unía la identificación con la obra de Freud, Luis López-Ballesteros y de Torres, fue el autor de la versión de referencia, realizada de manera insuperable, como resultado, a más de las circunstancias apuradas, de su moroso estudio de la misma. Y del acierto de la empresa da fe el hecho de que en una veintena de años se sucedieron cuatro copiosas ediciones de las "Obras completas", lo cual supone una difusión inusitada hácia creaciones de esta clase, cuya gran influencia divulgadora huelga decaer.

El éxito logrado con esa publicación en lengua española de la "opera omnia" freudiana, al que en más de una ocasión nos hemos referido, a propósito de la aparición de la misma, ha estimulado a Biblioteca Nueva para superar su tributo, por ello, y habida cuenta de que cabía a agregar algunos trabajos posteriores del autor, los cuales habían quedado sin incluir en precedentes ediciones, acomete ahora la publicación de una nueva, la quinta, en la que se ofrecen esos estudios inéditos de referencia. Pero en vez de ser la misma de igual factura, se ha adoptado para ella la que ahora va estando tan en boca tratándose de autores de espíritu labor, factura que aduna el primer material y la mayor redacción posible del volumen. En sólo dos tomos queda así comprendida, cuanto escribió Freud, tomos en cuarto, de 1.400 páginas cada uno, impresos en papel bíblio de primera calidad y encuadernados en piel, con estampaciones en oro, que realzaran el

por Biblioteca Nueva tan acreditado buen gusto con ediciones precedentes de este tipo (Nervo, Minó, León, "Azorin", Alas, Wilde, etc.). El que ya era realmente notorio y plausible tributo de Biblioteca Nueva peralta ahora su importancia relevante dando ese prestigio estético a la edición de las Obras completas de Freud, exponente magistral del actual adelanto de las artes del libro, destinado a irradiar considerablemente su difusión en nuevos y más amplios sectores de público, pues se trata de producción que no debe dejar de figurar en ninguna biblioteca, y a cuyo conocimiento se hace obligada toda persona de cultura. Freud ha impuesto como verdades incontrovertibles todo un caudal de observaciones y experiencias adquiridas a lo largo de una dilatada vida de ejemplar magisterio, caudal constitutivo de buco profundo en zonas del pensamiento y el espíritu antes casi completamente inexplicadas, y ese tributo en tal sentido reviste tan patente capacidad operante, que no es extraño haya suscitado muchas apoloías conclusiones del más alto valor crítico, debidas a eminentes especialistas y figuras doctísimas de diversos países. He aquí los juicios, altamente expresivos, debidos a dos de esas eminencias: "En gran parte, debemos a Freud y a sus discípulos el que la Psiquiatría comience a reconocer la importancia que tiene desde el punto de vista psicológico el "comprender" al paciente, y "Las interesantes especulaciones y observaciones de Freud constituyen la escuela de psicología más importante de nuestra época" (P. Th. V. Moore, eminente psiquiatra norteamericano), y "La importancia de Freud no está en haber creado y enseñado el psicoanálisis con su completa y discutible técnica y, sobre todo, con esa fantástica superestructura teórica, sino en ser el primero que ha dicho que pa-

ra conseguir una psicología verdadera se precisa comprender las acciones humanas en su génesis y en su desenvolvimiento" (P. Gemelli, Rector y Profesor de la Universidad Católica de Milán y Presidente de la Academia Scientiarum del Vaticano).

Treinta son las obras de Freud comprendidas en esta nueva, magistral y definitiva edición. El tomo primero cuenta las diecisiete, cuyos títulos y fecha en que fueron escritas damos a continuación: I. "Caricel" (1883); II. "La Histeria" (1895); III. "Primeras aportaciones a la teoría de las neurosis" (1892-1899); IV. "La interpretación de los sueños" (1900); V. "El delirio y los sueños en la "Gradiva" de W. Jensen" (1907); VI. "Psicopatología de la vida cotidiana" (1904); VII. "Una teoría sexual" (1905); VIII. "El chiste y su relación con lo inconsciente" (1905); IX. "Ensayos sobre la vida sexual y la teoría de las neurosis" (1905-1924); X. "Metapsicología" (1913-1917); XI. "Introducción al narcisismo" (1914); XII. "Más allá del principio del placer" (1920); XIII. "Psicología de las masas" (1921); XIV. "La organización genital infantil" (1907-1923); XV. "El "yo" y el "ello" (1923); XVI. "Inhibición, síntoma y angustia" (1925); y XVII. "El porvenir de una ilusión" (1927). Y el segundo, las tres restantes: I. "Esquemas del psicoanálisis" (1910); II. "Introducción al psicoanálisis" (1916-1918); III. "Técnica psicoanalítica" (1904-1920); IV. "Un recuerdo infantil de Leonardo de Vinci" (1910); V. "Ensayos" (1911); VI. "Totem y tabú" (1913); VII. "Historiales clínicos" (1925); VIII. "Psicoanálisis y Medicina" (1926); IX. "Nuevas aportaciones al psicoanálisis" (1932); X. "Múltiple interés del psicoanálisis" (1913); XI. "Historia del movimiento psicoanalítico" (1914); XII. "Autobiografía" (1925); y XIII. "Psicoanálisis aplicado" (está publicada ahora por primera vez en castellano).

EN ESPAÑOLETO, 25, MADRID, Y EN TODAS LAS DELEGACIONES PROVINCIALES FACILITARAN TODA CLASE DE INFORMES A LOS QUE DESEEN ASISTIR A LA III ASAMBLEA Y PEREGRINACION NACIONAL DE EX CAUTIVOS, QUE TENDRÁ LUGAR EN ZARAGOZA, DEL 9 AL 14 DE OCTUBRE.

RETABLO de la EUTRAPELIA

MUNDO PINTORESCO. Antiguamente hablo en Viena un club cuyos socios se comprometían a casarse con una muchacha pobre. Si alguno fallaba a lo pactado, tenía que pagar una multa de diez mil pesetas que se empleaba en dotar alguna pareja de enamorados pobres. Cuando los árabes hacen un trato, una tercera persona le hace a cada uno una cordadura en la mano para que brote sangre con la cual uñan siete piedras, invocando al mismo tiempo a sus dioses. Estos contratos los cumplen con gran fidelidad.

JEROLIFICO
N U
25 años - D
EL SUEÑO DE LAS MUJERES DE HACE 25 AÑOS (La solución, el mar).

Solución al anterior. Digna de premio, MERECEDORA.

EL POZO DE LA DICHA
Me aquí un interesante entretenimiento que tendrá a usted un mensajero diario. Se trata de un rompecabezas numérico que desentrañará su fortuna. Cuente las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quitele cuatro. Si el número es menor de seis, añádale tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y aparecerá el mensajero diario que le trae "El Pozo de la Dicha". (Registrado 1940. William J. Miller. Distribuido por Winn Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción.)

Por término medio, en la vida humana, se está enfermo nueve días cada año. En Cristo, cuando un magistrado iba a administrar justicia, si la población está contenta de sus fallos, le ruega que deje en sitio muy visible un par de zapabillos para enseñar a su sucesor el camino que debe seguir.

PATRIA
OFICINAS Y TALLERES: Ulicias, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pesetas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)
Anuncios y escuelas, según tarifa.
Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

"Sally, la del Eje", será condenada a muerte

FUE LOCUTORA DE LA RADIO ALEMANA
WASHINGTON, 11. (EFE).—El gran jurado federal ha acusado de traición a Mildred Elizabeth Gillars, soltera, de 47 años conocida por "Sally la del Eje", de la radio nazi. La acusación dice que con pleno conocimiento de causa, intención voluntaria y criminal, cometió un acto de traición al adherirse a los enemigos de los Estados Unidos. Se le acusa de haber aceptado un empleo en una compañía de radio bajo el control del Gobierno alemán, con intención de "participar en la guerra psicológica desarrollada por el Gobierno alemán contra los Estados Unidos". Si el tribunal se muestra conforme con la acusación, se cree que la sentencia será condenándola a la última pena.

AGREDIERON PRIMERO LOS YUGOSLAVOS

Trotaban de avanzar sobre el monte del Profeta Elias
ATENAS, 11. (EFE).—El ministro griego de la Guerra ha declarado que los yugoslavos provocaron intencionalmente la batalla del miércoles en la frontera grecoyugoslava. El ministro acaba de regresar de Salónica, donde los prisioneros hechos le manifestaron que habían recibido órdenes superiores de entrar en Grecia y avanzar sobre el monte del Profeta Elias. Yugoslavia había afirmado que sus tropas entraron en Grecia por error, debido a la niebla.

NOTA COMICA
Allí... Pueden seguirme ustedes al conde Bernadotte?

DEPORTES

"Directivos millonarios o jugadores locales"; no hay otra solución, dice el señor Martín Campos

El Granada empieza la temporada con un déficit de 800.000 pesetas y sólo 1.500 socios

A PESAR DE TODO, EL PRESIDENTE CREE QUE SE HARA MEJOR PAPEL QUE EL AÑO PASADO

Ante nosotros, en el "despacho de los secretos", don Ricardo Martín Campos, presidente del Granada. A él acudimos en visperas de la Liga para que nos exponga la situación del club y sus impresiones, ahora que el fútbol vuelve de nuevo por sus fueros.

—¿Cómo ve usted el equipo, don Ricardo?

—Mejor que el año pasado. —Mejor? —Sí. Considero que se ha mejorado el conjunto por estas tres razones: porque se han hecho las cosas más serenamente, sin atropellamiento en los fichajes, esto es, sin adquirir jugadores con el solo objeto de presentar "caras nuevas"; porque nos hemos desprendido de aquellos elementos que aún rindiendo todavía, constituían una lastra para el club, sin que por ello mermara la potencialidad de éste; y finalmente por que han ingresado, ocho jugadores de la cantera local.



MARTIN CAMPOS

—¿Confía usted en el concurso de éstos? —Indudablemente, porque para mí, pongo por caso, Díaz no desmerece en nada de Mateo. Es cierto que no habrá en ellos una clase depurada, pero nadie podrá negarles juventud y entusiasmo.

—¿Y qué solución ve usted? —No hay más que una: el apoyo constante y decidido de la afición y de toda Granada, concretamente. El fútbol es muy costoso y si queremos mantenerlo dignamente como corresponde al rango de nuestra ciudad, todos hemos de terminar el hombro, pero de una manera eficaz y entusiasta, no efímera, al calor de los triunfos. Porque yo entiendo que cuanto más se ceba la desgracia en el equipo mayor debe ser el aliento del público.

agobia. Ahí está el quid de toda la cuestión. —¿A cuánto asciende la renovación de los contratos? —En números redondos, a trescientos mil pesetas. Esto únicamente para cumplir lo estipulado en los actuales contratos. Ya puede hacerse una idea de la gravedad de la situación, porque la temporada la afrontamos con ese déficit inicial, que se cubrirá o no, según el apoyo de la afición.

—¿Y cuántos socios hay? —Pocos, muy pocos. Escasamente los mil quinientos. ¡Y pensar que el año pasado, por esta misma época, arañábamos los cinco mil!

—¿Su impresión ante la Liga? —Francamente buena en lo que respecta al cumplimiento del contrato, que cuenta además con la asesoría técnica de un entrenador tan excelente como Cholin. En él y en los jugadores, que dicho sea de paso, se hallan en buen estado de ánimo, tengo depositada mi confianza, esperando que el Granada haga el papel que por su historia le corresponde.

¡Hoy comienza la Liga!

Hoy comienza en toda España el campeonato nacional de Liga en sus tres divisiones, jugándose en las dos primeras los siguientes encuentros:

- PRIMERA DIVISION**
 - Bilbao-Valladolid
 - A. Madrid-Sevilla
 - Valencia-Español
 - Barcelona-Oviedo
 - Sabadell-Madrid
 - Alicante-Osaka
 - Celta-Tarragona
- SEGUNDA DIVISION**
 - Málaga-Murcia
 - Hércules-Real Sociedad
 - Castellón-Badajoz
 - Gijón-Levante
 - Santander-Gerona
 - Granada-Castellón
 - Ferrol-Baracaldo

NUEVOS EN ESTA PLAZA



He aquí, enfundados en la camiseta rojiblanca del Granada, los tres jugadores que han venido a reforzar el equipo para la temporada que hoy empieza. De ellos, Candi y Luqui jugarán este tarde, descansando —sus motivos tendrá Cholin— el argentino Martín. La verdad, hubiéramos dado cualquier cosa por ver el juego reposado y preciso de Laureano frente al Castellón, precisamente teniendo en cuenta el nervio y el tesón que caracterizan al fútbol del ex primera División levantino.

Arbitros de la Liga

Se ha retirado Escartín



ESCARTIN

He aquí los árbitros clasificados en las dos primeras divisiones nacionales de Liga, y sus suplentes.

- Primera División**
 - Alvarez Santullano, Argués, Asensi, Auro, Azón, Barderá, Echave, Fombona, Plácido, González, Murralde, Malcón, José María Rivero, Tamarit y Vilalta.
- Segunda División**
 - Alvarez Corriols, Alvarez Pérez, Caballero, Casal, Ferrer, Gallende, Gojenuri, Incera, Giménez Molina, La Riva, Mazagatos, Ogeña, Celestino Rodríguez y Solá.

Ante la temporada de la W-M

He aquí de nuevo el fútbol. Apenas dos meses de reposo, y otra vez la Liga y sus puntos. Todos los clubs iniciaron a tiempo sus primeros entrenamientos, suaves, para ir gradualmente acostumbrándose, hasta llegar a los partidos preparatorios, que han conducido a la jornada de hoy, primera del gran campeonato liguero, con sus ciento doce clubs en liza. Ante la jornada inicial, las perspectivas no son nada caras, pues los conjuntos forzosamente se resienten por la desconexión entre sus líneas. Emite un pronóstico es arriesgado porque carecemos de suficientes elementos de juicio, y sobre todo porque la historia de la Liga demuestra que las mayores sorpresas se producen en estas primeras jornadas, cuando los "grandes" acusan más sensiblemente la desorientación por el injerto en sus filas de hombres nuevos que no han podido penetrarse con sus compañeros.

Cinco nuevos elementos presenta hoy el Castellón

Su entrenador, Gómez, empleará la W-M para seguir la corriente

Mazagatos arbitrará el partido, que empezará a las cinco y cuarto

Con la figura más caracterizada del Castellón, su entrenador, el antiguo jugador bético Gómez, sostuvimos anoche una animada charla, a poco de llegar la expedición. Nos habló de las posibilidades del equipo, de sus nuevas adquisiciones y de la debida táctica de la W-M. —¿Qué tal viene el equipo? —Estimamente, preparado para la brega, con entusiasmo y moral. Como conjunto nada puedo decir, porque eso ya lo veremos mañana en Los Carmenes. Los partidos amistosos apenas dicen algo y lo realmente importante es la Liga.

—Muchas figuras nuevas? —Cinco jugadores debutarán aquí, a saber: Guillermo, que por cierto anda un poco lesionado; Rives, Menárguez, Mombiona y Fabeiro. Espero contar con el meta Guillermo, al que antes del partido sometire a prueba; en caso negativo jugará Roendo. —¿Cuál es la base del equipo? —La defensiva, claro. Al Castellón lo considero fuerte en sus líneas de atrás, que por regla general son las que más rinden en la mayoría de los clubs. —¿Y de táctica, qué? —La W-M. —¿Es usted partidario de ella? —Las circunstancias mandan. Les ha dado a ustedes, los periodistas, por hablar de esa táctica, y ya parece que el entrenador que no la adopte en su equipo es que es un ignorante o poco menos. A eso respondí que cuando yo era medio centro del Betis, en la temporada de 1935, mi equipo practicaba la W-M sin que se

NOVIOS
VUESTRA DICHA SERA ETERNA CON UNA CAMA DE **FALCON**
Fabrica de camas metálicas
Venta directa al cliente Máxima garantía

FALCON
también os ofrece su nueva sección de **MUEBLES** en general
FALCON
SAN MATIAS, 31 (esquina a Colcha)

OPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuorpos que indicamos a continuación os recordamos los programas oficiales y las inmejorables "contenciones" del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Poficia Armada, con 5.333 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas.—30 para Contadores de Hacienda, con 5.800.—100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias.—Inspectores Fpma cánticos Municipales (número limitado de plazas).—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Poficia de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas. Próximos convocatorias: Notarías, Registros y secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

CUADRO DE JUGADORES DEL GRANADA

- TRECE PROFESIONALES**
- El Granada afronta la difícil y dura campaña futbolística de 1948-49 con el siguiente cuadro de jugadores:
- PORTERO.**—Candi.
 - DEFENSAS.**—Millán y Rey.
 - MEDIOS.**—Arenchibia, Lemas, Sosé y Tofín.
 - DELANTEROS.**—Fraga, Trompi, Luqui, Morales, Martín y Mas.
 - ENTRENADOR.**—Cholin.
- Como jugadores "amateurs" de la cantera local, tiene contratados a Espinosa, guardameta; Díaz, defensa; Ros, medio; y Rivena, Almagro, Requena, Cea y Díaz Cara, delanteros.

JAYENA
GRAN FERIA DE GANADOS
15, 16 Y 17 DE SEPTIEMBRE

Solemne procesión.—Concurso de canto con 1.000 pesetas de premios.—De arada con 600 pesetas.—Carreras de cintas a caballo y ciclistas, con premios sorpresas.—Boxeo.—Castillo de fuegos, a cargo de un afamado pirotécnico granadino, con sorprendentes novedades. Verbanas.

¡¡Visiten Jayena en nestas!!

¿CUAL ES LA MEJOR REVISTA INFANTIL? ¿CUAL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? ¿CUAL OFRECE EL MAS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? NO LO DUDE: "BAZAR", CUYO NUMERO 10 ACABA DE APARECER.

Academia "S. Fernando"
CENTRO RECONOCIDO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Por la presente se convoca a los alumnos de este Centro, que quedaron con asignaturas pendientes en la convocatoria de junio, para verificar los exámenes de dichas asignaturas el día 15 del presente mes, a las once de la mañana.

TOROS

Nada hicieron en Albacete Luis Miguel, Andaluz y Paco Muñoz

PEPE DOMINGUÍN CORTO DOS OREJAS EN TOMELLOSO

ALBACETE, 11. (CIFRA).—Segunda de feria. Liso completo. Asiste a la corrida el ministro del Aire, general González Gallarza. Seis toros de don Bernardo Jiménez, antes de Villanueva, para Manuel Álvarez "Andaluz", Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz.

Andaluz, en su primero, hace una faena por naturales, derecheros y zozos, redondos, molinetes, desplantes y adornos. (Música.) Mata de media lagartijera. (Ovación, vuelta y señados.) En su segundo hace faena valiente y adornada para dos pinchazos y una entera, y descabello al segundo golpe. (Palmas al toro y pios al toro.)

Luis Miguel Dominguín, en su primero, que es condenado al fuero, hace faena por bajo, de castigo, para un pinchazo sin soltar otro pinchazo y media asociada. (Pios.) En su segundo, faena breve en la que destacan algunos naturales y rodillazos, para media perpendicular y tres descabellos.

Paquito Muñoz, en su primero, lancea bien. (Palmas.) Hace una faena artística y mata de media asociada. (Palmas.) En el que cierra plaza da pasés variados en faena por la derecha y mata de un metisado, dos pinchazos y un descabello. (Palmas.)

TURISTAS franceses, en Sevilla

Visitarán otras ciudades andaluzas

SEVILLA, 11. (CIFRA).—Un grupo de personalidades francesas ha llegado a Sevilla para visitar los monumentos. Viene al frente el poeta francés Emilio Vica, y está formado el grupo por escritores, periodistas y coleccionistas de arte, abogados y titulares de otras profesiones liberales. En el hotel fueron saludados por el cónsul de Francia y el rector de la Universidad de Sevilla, así como por elementos de la colonia francesa. También fueron saludados por personalidades de la intelectualidad sevillana. Mañana, en el consulado francés, se les ofrecerá una recepción, a la que concurrirá la colonia francesa y personalidades sevillanas. Permanecerán unos días en Sevilla y seguirán viaje a otras ciudades de Andalucía. Aquí llegaron procedentes del monasterio de la Guadalupe, que visitaron esta mañana.

Prensa española en Francia

TIENE MUY BUENA ACOGIDA

HENDAYA, 11. (EFE).—Procedente de España ha comenzado a recibirse Prensa de Madrid para su venta en Francia. De momento se reciben mil ejemplares de "Ya" y otros tantos de "ABC". Realiza las operaciones pendientes la Sociedad general Española de Librería.

La Prensa de la capital de España llega a Irún en el tren de las once y media de la mañana, cruza la frontera en el tranvía de las doce, y sale para París en el primer tren de la tarde.

La Prensa madrileña es muy bien acogida en Francia, y se espera que en plazo corto puedan también venderse los demás periódicos españoles.

Formó Gobierno Queuille

(Viene de la pág. primera)

El presidente del Consejo de Ministros, Yvon Couste de Forest (M. R. P.), Subsecretarios de Estado: Interior, Raymond Marcellin (Independiente); Sanidad, Jules Coiffier (M. R. P.); Relaciones con el Parlamento, Robert Bruyvel (partido republicano de la libertad).

EL GOBIERNO MAS DERECHISTA DE LA LIBERACION

PARIS, 11. (EFE).—El Parlamento se reunirá nuevamente el martes, y unos días después se someterá a votación el proyecto de ley sobre nuevos impuestos, pagaderos antes de terminar el año, por importe de 80.000 millones de francos. Se cree que esta votación servirá para comprobar el apoyo con que cuenta el Gobierno en la Asamblea.

DE GAULLE PIDE ELECCIONES

PARIS, 11. (EFE).—La labor principal con que se enfrenta el nuevo presidente del Consejo de ministros es recabar la conformidad de los partidos en la distribución de los cargos secundarios.

Mientras tanto, el general Charles de Gaulle continúa su gira política por la parte Sur del país, reiterando su demanda de disolución de la Asamblea y la convocatoria de elecciones generales en todo el país. Hablando en una reunión de Tolón, plaza fuerte comunista, el general declaró: "Francia debe ponerse de pie una vez más. El país no tiene dirección en estos momentos y es imposible seguir llevando a Francia bajo un sistema que depende de los partidos políticos o, lo que es lo mismo, bajo divisiones partidistas." El general aseguró que no tenía ambición de ser un dictador, y que "el pueblo soberano debe ser consultado para poder expresar su opinión".

En el mismo "Boletín de la Provincia", de ayer, se reproduce el decreto de Trabajo sobre la continuación de las prestaciones del Seguro obligatorio de Enfermedad, caso de interrupción en el pago de las primas.

En el mismo "Boletín" se publica el orden de Trabajo de 24 de junio en la que se fija la base por la que los trabajadores mineros contribuirán a sus entidades de previsión social laboral.

El presidente del Consejo de Ministros, Yvon Couste de Forest (M. R. P.), Subsecretarios de Estado: Interior, Raymond Marcellin (Independiente); Sanidad, Jules Coiffier (M. R. P.); Relaciones con el Parlamento, Robert Bruyvel (partido republicano de la libertad).

Queuille ha sido doce veces ministro de Agricultura entre 1924 y 1948, y ha prestado servicios en más de veinte Gabinetes franceses. Se destaca en el nuevo Gobierno la amplia participación de los radicales y la inclusión de Yvon Delbos antiguo ministro de Asuntos Exteriores. Se considera que la tendencia del nuevo Gobierno es ligeramente más derechista que cualquier otro Gobierno formado después de la guerra. Queuille quiso incluir a los degaillistas pero ante la incompatibilidad de sus peticiones con las de los socialistas optó por éstos últimos que le aseguran la mayoría parlamentaria.

Usted DEBE SABER que...

...en el "Boletín Oficial del Estado" del día 10 aparecieron órdenes de Educación Nacional convocando concurso-oposición para cubrir cuatro plazas de profesores adjuntos en la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza, y otro para cubrir una plaza de profesor adjunto en la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

...en el "Boletín Oficial de la Provincia", de ayer, se reproduce el decreto de Trabajo sobre la continuación de las prestaciones del Seguro obligatorio de Enfermedad, caso de interrupción en el pago de las primas.

...en el mismo "Boletín" se publica el orden de Trabajo de 24 de junio en la que se fija la base por la que los trabajadores mineros contribuirán a sus entidades de previsión social laboral.

Albacete agasaja al ministro del Aire

(Viene de la pág. primera)

Suárez de Deza y Garofa del NODO. La comitiva se dirigió directamente en automóvil a las instalaciones de bombas, situadas junto al río Zadorra. Después regresó a las instalaciones centrales, que visitaron detenidamente. Aseoraron al señor Suances en su recorrido por la factoría los directores técnicos de cada uno de los departamentos, de los que hizo grandes elogios. Terminada la visita, que duró cerca de tres horas, la comitiva se reunió en los locales destinados a Casa del Obrero, donde se halla el comedor y otras dependencias del personal de la fábrica.

El ministro y sus acompañantes fueron obsequiados con un vino español. El presidente del Consejo de administración de la empresa pronunció unas palabras de agradecimiento al ministro por su visita y por la ayuda prestada para llevar al actual estado de las obras de instalación. Contestó el señor Suances mostrándose optimista respecto al porvenir de la fábrica, después de los sacrificios realizados, y dijo que España se esfuerza en servirse por sus propios medios mediante la instalación de estas factorías. Terminó prometiendo su ayuda, como hasta el presente, mediante el Instituto Nacional de Industria y tuvo tras de sí para todos los que colaboran en esta empresa.

Finalmente, el ministro y sus acompañantes fueron obsequiados por la empresa con un almuerzo en un restaurante de Miranda. A primeras horas de la tarde, el ministro y sus acompañantes emprendieron viaje a Burgos.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas. mínimo, diez palabras

TRASPASOS

TRASPASO negocio con vivienda. Razón: Carrera de Barro, 13, bajo. (462)

TRABAJO

GANE DINERO. Hagase industrial, propio domicilio. Pro porción material. Compra producción. Apartado, 140. Sevilla. (410)

VARIOS

QUIERE GANAR 500, 300 o 200 pesetas? Tome parte en los concursos de canto del día 16 de septiembre, en la feria de Jajena. (459)

CANTAORES! Hasta el mismo día del concurso, 16 de septiembre, se admiten inscripciones en la Comisión de fiestas de Jajena, y su representante en Granada para el gran concurso de canto en la feria de Jajena. (461)

MIL PESETAS suman los premios del concurso de canto de la feria de Jajena. (460)

MAESTRO DE COCINA

se precisa para el ambigú de la caseta oficial de la feria de Jajena, los días 15, 16 y 17 de septiembre. Escribir con pretensiones a la Comisión de fiestas. (457)

PARA LOS COMBATES DE BOXEO

se celebrarán en Jajena con motivo de las fiestas, se precisan los elementos necesarios para instalar el "ring". Ofertas, a la Comisión de fiestas. (455)

BARMAN para el ambigú de la caseta del "Correo"

en la feria de Jajena, se precisa los días 15, 16 y 17 de septiembre. Dirigirse con pretensiones al bar "Correo". Jajena. (456)

MIL PESETAS suman los premios del concurso de canto de la feria de Jajena.

(460)

FERIANTES, artistas, visitantes de la feria de Jajena!

Encargad vuestras habitaciones con tiempo, dirigiéndose a la oficina de hospedaje de la Comisión de fiestas. (457)

GUITARRISTAS se precisarán para el concurso de canto del día 16 en la feria de Jajena.

Escribir con pretensiones a la Comisión de fiestas, o consultar con el representante de la misma, todos los días, hasta la salida del Alina de Jajena. (455)

Rogamos a aquellos de nuestros suscriptores que reciben el periódico después de las nueve de la mañana, como máximo, nos lo comuniquen para evitarlo. A partir de las seis de la mañana hasta las nueve, se efectúan los repartos, y no tiene justificación cualquier demora.

ACADEMIA GENERAL DEL AIRE Y ACADEMIA GENERAL MILITAR

Preparación para el ingreso por jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire, profesores especializados.

En las últimas oposiciones hemos obtenido el NUMERO 1 (don Rafael Castillo Cámara, alumno de la preparación para la A. G. A.) En anteriores convocatorias hemos logrado otro NUMERO 1 y un NUMERO 2 e ingresado más de treinta alumnos en las dos Academias.

Academia VIRGEN DEL LORE. Información y matrícula todos los días de 7 a 8 y media de la noche. Apertura del Curso: Día 2 de octubre.

ACADEMIA MORALES

MESONES-PLAZA DE LA TRINIDAD

Dedicada exclusivamente a la preparación de Perito y Profesorado Mercantil.

Preparación para ingreso en la Escuela de Comercio e Instituto.

Queda abierto el plazo de matrícula durante el presente mes.

NOTA: Se hace constar que una vez cubiertas las plazas quedará cerrada la admisión de alumnos como en años anteriores.

Plaza de Toros de Granada AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir de pasado mañana lunes, día 13, y de ocho a diez de la noche, en las oficinas de la Empresa (Plaza de Cuchilleros, 19), se recibirán encargos de localidades para la gran corrida del próximo día 29, festividad de San Miguel.

Granada 11 de septiembre de 1948. LA EMPRESA

MANOLO GONZALEZ, nuevo fenómeno del toreo

La pureza de su arte y su sevillanísima gracia triunfan a diario en todas las plazas de España

El próximo día 29, festividad de San Miguel, toreará en Granada con PACO MUÑOZ y "DIAMANTE NEGRO"

El valor, el recio temple anímico, la gracia y el arte profundo y sereno del pequeño gran torero sevillano Manolo González, continúan afirmándose por todas las plazas de España.

Manolo González, en el primer año de su alternativa, se ha colocado a la cabeza del escalafón taurino y desde el primer día, al lado de las primeras figuras del toreo, ha sabido mantener enhiesto el pabellón triunfante de su juvenil maestría y de su enorme voluntad tesonera volada al éxito.

Ni las dificultades de los toros, ni la furia de los elementos puestos en juego por sus enemigos, han conseguido en ningún instante abatir, ni siquiera mermar, ese poderío temperamental de Manolo González, que sigue triunfando todas las tardes con la pureza de su arte y con su sevillanísima gracia, que derrocha a raudales con capote y muleta.

Manolo González es el segundo espada de la gran corrida de toros que se celebrará en nuestra plaza el próximo día 29, festividad de San Miguel, en la que, otro extraordinario torero de "color", el "Diamante Negro", tomará la alternativa, Paquito Muñoz actuará de padrino en la solemne ceremonia. Paco Muñoz, Manolo González y "Diamante Negro", con toros de Sallillo, ¿Hay quien dé más?

MONTEFRIO

Feria Real de ganados los días 17 al 19 de septiembre

El Ayuntamiento tiene reservado espacio suficiente para la instalación de ganados, abundando los abrevaderos, concediéndose a los ganaderos el mayor número de facilidades para todas sus operaciones de transacción.

Asistió el Colegio oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios a los cultos en honor de nuestra Patrona

Hoy concurrirán los secretarios de Sala de la Audiencia y mañana los fabricantes de azúcar

El Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, presidido por don Antonio Peña del Linde, asistió ayer a los cultos celebrados en la basílica de las Angustias en honor de nuestra Patrona.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Angel Martínez, padre, quien desarrolló el tema "La Santísima Virgen, secretaria de Dios al estilo de los profetas". Explicó con gran elocuencia en qué consistía este secretariado, y dijo luego que la Virgen era también interventora, no en el sentido fiscalizador de la palabra, porque en la religión de Cristo no hay nada que fiscalizar ni que desaprobarse, sino en su sentido obvio y natural.

Por último —continuó diciendo el P. Martínez— la Virgen es depositaria de todas las bondades y tesoros de Dios. Terminó repitiendo las palabras del Apóstol San Pablo: "Si Dios no perdonó a su Hijo, sino que lo entregó a la muerte por nosotros, ¿cómo la Virgen no nos da cuanto le pidamos?" Y la Santísima Virgen de las Angustias jamás ha negado nada a los granadinos.

Oció la misa el coadjutor de

Regresó a Madrid el general Rosaleny

Después de permanecer unos días en nuestra capital y Llanjarón, marchó ayer a Madrid y Cáceres el excelentísimo señor don Francisco Rosaleny Burguet, general jefe de la Infantería de la 12 División y gobernador militar de Cáceres.

Durante su estancia en Granada, acompañado de sus distinguidas esposa e hija, se alojó en una casa de campo propiedad de su particular amigo don Luis Rodríguez González, recibiendo numerosas visitas de amigos y jefes y oficiales del Ejército, que le recordaban por haber estado a sus órdenes durante su larga vida militar en nuestra capital y de su brillante actuación al mando de la 33 División en nuestra Cruzada de Liberación.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 26,6 grados a las 14,20 horas; mínima, 15,4 grados a las 7,50; presión atmosférica, 905,5 milímetros; recorrido del viento, 125 kilómetros en las veinticuatro horas; salió el sol a las 6,33; púsose a las 7,28.

Otra vez, INDALECIO tirando la casa por la ventana.

Dispone de 100.000 madejas de lana dulce, muy tierna y suave, marcada a 10 pesetas que vende a 7,50 pesetas la madeja de 50 gramos.

INDALECIO dará a sus clientes: por cada compra de tres madejas, UN REGALO. Por seis, DOS REGALOS, y así, sucesivamente.

Son las ventajas que ofrece la fabricación propia. INDALECIO vende directamente a sus clientes.

DARRILLO DE LA MAGDALENA, 4 y 6.

la basílica, don Manuel Reyes Martínez, asistido por los señores Enriquez y Pérez Santalla. Durante la ceremonia religiosa, la capilla del templo cantó la misa "Te Deum", de Perosi, y el ofertorio "Meditación para violín", de A. M. Ondehoorn.

CULTOS PARA HOY Y MAÑANA

A los cultos de esta mañana asistirán los señores secretarios de Sala de la Audiencia Territorial, predicando el R. P. José María Manfredini, superior de los PP. Salesianos.

A los cultos de mañana, lunes, asistirán los fabricantes de azúcar de la región, siendo orador sagrado el R. P. Juan Cludat, de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

RELIGION

SANTORAL.—El Dulce Nombre de María; San Leoncio, mártir.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. Circula en los PP. Escolapios.

CULTOS

Agustinos Recoletos.—Hoy terminará el septenario en honor de San Nicolás de Tolentino. A las once, misa solemne con sermón a cargo del R. P. Gregorio E. Osaba. Los cultos de la tarde, a la hora de costumbre.

Monasterio de la Concepción. A las nueve, misa solemne y Comunión general.

Capilla de la Virgen de Fátima.—Mañana, lunes, misa de Comunión, a las nueve. Para facilitar la asistencia de los niños saldrá, a las ocho y media, un trenvia especial que volverá a Granada a las diez y cuarto. El acto de la tarde, propio del día, será a las seis y cuarto, o sea, a la llegada a Llanjarón de Coles del tranvia que sale de la capital a las seis, a fin de que quienes así lo desearan puedan regresar en el de las siete y media.

PP. Capuchinos.—Ejercicios mensuales de la piadosa Asociación del Via-Grupos perpetuo. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión general, con motetes. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, letanías cantadas, pláticas, bendición y ejercicio del Via-Grupos.

San Juan de Dios.—Hoy, cultos mensuales de la Asociación piadosa del Niño Jesús, con misa de Comunión, a las nueve y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón y ejercicio.

Carmelitas Descalzas.—Hoy, segundo domingo de mes, la V. O. T. y Cofradía del Santo Escapulario celebrarán sus cultos con misa de Comunión general, a las nueve. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, reserva y procesión de la Santísima Virgen del Carmen por el interior del templo.

PEREGRINACIÓN A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Se hace saber a los señores curas párrocos y Juntes pro peregrinación a Santiago, tanto de la capital como de la provincia, que los resguardos de los capones de peregrinos espirituales deberán entregarse en la Delegación diocesana de Peregrinaciones antes del próximo día 18, en cuya fecha deberá haberse hecho la liquidación de los distribuidos.

Los interesados deben estar atentos a las noticias de la peregrinación para que conozcan a su debido tiempo el resultado del sorteo de viajes gratuitos, que se celebrará oportunamente.

RECLAMACIONES FERROVIARIAS O R F I L A

PAGA EN EL ACTO. LAS FALTAS O AVERIAS PRODUCIDAS EN EL TRANSPORTE DE MERCANCÍAS. LEPANTO, 3 (Junto a Casa de Socorro) GRANADA.

COMPLEMENTOS de pleno verano

Paja, rafia, piqué y lona, los materiales más solicitados

Hemos informado anteriormente a nuestras lectoras de todo cuanto nos ha parecido interesante relacionado con la moda. Mientras esperamos unas semanas más a que los modistos

de la moda se hacen gran número de artículos, útiles, prácticos y decorativos: zapatos, sombreros, alfombras, tapetes, etc. Esta paja de que os hablo procede de una palmera ortunda de



I. En paja rafia verde billar con banda de surah beige estampado multicolor.—II. Base de paja rafia natural con lona color canela.—III. Cinturón en piel azul-marino con aplicación y hebilla en piel blanca.



IV. En piqué blanco con iniciales de color.—V. En rafia natural con fuelle en shantung escocés.—VI. De muy fácil realización esta sandalia con tiras de lona en color o blanca.

tenían prevista la pauta a seguir para el próximo otoño e invierno, iremos aportando temas que, más o menos, siempre interesan a la mujer.

No sólo el vestido blanco hace que una mujer sea elegante. La elegancia requiere una armonía, una uniformidad en los detalles. Poco logrará un vestido, por muy atractivo que sea, si no le acompañan unos zapatos, un bolso o un pañuelo adecuado.

En la selección de los complementos de un vestido influye principalmente la personalidad de cada mujer. Hay jóvenes que se pongan lo que se pongan (pian sport o vestido) siempre resalten elegantes. Ello es debido a que poseen un gusto innato, calidad afortunadísima, ya que con pocas prendas logran lucir variados y atractivos conjuntos.

Entre los complementos que más realzan los conjuntos está el bolso.

Actualmente se abusa de los bolsos realizados en pieles, habiendo tantos otros preciosos de paja rafia, piqué y lona.

Tienen estos últimos la ventaja de que poseen una gracia juvenil y alegre. Además, la paja rafia natural armoniza con todos los colores.

Y no sólo bolsos se realizan con este material. Con paja ra-

fiada y otras islas vecinas, cuyas hojas llegan muchas veces a medir hasta quince metros de largo. De la parte interior de estas hojas se obtiene la materia prima, la que se pone a secar al sol en forma de fibras, de las que luego se hacen madres que varían entre uno y medio y cuatro kilogramos cada una.

Los zapatos de tirillas atados en el tobillo son los que tienen más aceptación. Pueden confeccionarse fácilmente, teniendo a mano una suela de madera con seis agujeros que la perforan internamente de un lado a otro y por los que pasa la tela, tal como se ve en el croquis adjunto.

Al margen de "Hospital General"

Por JOSE ALVARIZ ESTEBAN

Con el éxito reciente de la novela de Pombó Angulo, "Hospital General", se ha vuelto a tratar de la novelística española en la hora actual. Otra vez se ha puesto sobre el tapete la cuestión de si el público prefiere los novelistas extranjeros a los españoles. La difusión que en poco tiempo ha alcanzado "Hospital General" ha sido tan rotunda que ni siquiera ha faltado el sarpullido que levantan la envidia y las susceptibilidades ajenas y sin lo cual no hay éxito completo. Hoy vemos que para saborear la literatura moderna, en su forma de novela psicológica, no es preciso recurrir a traducciones. La novela española ha hallado su camino.

Es "Hospital General" una novela psicológica, de caracteres fuertes y turbios, y no quiero llamarla psicoanalista, como probablemente será calificada por ahí fuera, para no incidir en una terminología, si de moda, poco adecuada tal vez. Por el hecho de que su acción transcurre gran parte en una clínica de psiquiatría, no vamos a asociar su contenido psicológico, su estudio del alma humana, al método freudiano. Es psicológica la novela por cuanto se presentan y analizan las disposiciones anímicas, el juego —a veces tan dramático— de los caracteres, muchos de los cuales, entran de lleno en el estudio de la psiquiatría; esa proyección psicológica que se desprende de un ser y que envuelve a los que le rodean como en un halo determinante, fatalmente influyente, cual lo son siempre los efluvios de esa cosa misteriosa que llamamos una vez alma, genio, carácter, y otras, personalidad. El novelista moderno debe conocer la Psicología, estar al tanto de sus progresos, sus nuevas orientaciones; y por eso, un médico como Pombó Angulo tiene en su favor muchos puntos sobre otro novelista cualquiera. Pombó Angulo, en contacto con pacientes y clínicas de los países donde la neuropsiquiatría está más adelantada, ha dedicado su atención profesional al estudio de cosas tan oscuras y atrayentes —al menos, para nosotros, los profanos, como suele decirse— cual es la vida interior de los afectados de eso que se llama una enfermedad.

El escritor sale aquí al encuentro de las más vigorosas inquietudes de la época actual, volcando sus problemas sobre el lector, no con aplastante gravitación, sino con una ligera asistencia, como quien posee la experiencia y el conocimiento para ayudarle en su comprensión. El desarrollo de toda su acción se verifica a un ritmo cálido, de puros coordinados y sucesivos, como es el del realismo actual, en que varios y complejos problemas se desarrollan, porque cada personaje vive una vida densa, cargada de problemas y complicaciones, que no desvanecen en su interferencia con la de los otros personajes. Vemos a la madre de Carlos, el protagonista, viviendo su tragedia en el aislamiento que le da la sombra del pehal, entre el mugido eterno de las olas y la borra de unas nubes tenaces que ponen sombría el alma. Y esa misma infancia del doctor Carlos, que condiciona su vida: Junto a ellos, otras vidas llenan un plano; vidas en las que podrían centrarse otros tantos argumentos de otras tantas novelas. Pasa Enrique, con su bondad y su complejo —tal vez la misma cosa—; y su padre, el hombre político, a quien un doctor paternal dobla en la última etapa de su existencia; y su hija María de los Angeles, casi un Stavroguin femenino, pasional, ausente, entregándose plena y huidiza. Y en el marco romántico de Heidelberg, la sombra de

ingo, dulzona, afectiva, con una gracia melancólica; y el laberinto humano de su hermanastro, Jaeger, entregado a la pasión que no se atreve a llamarse por su nombre. Y la visión de los personajes del suburbio, con su vida íntima, a través de la ventana de la policlínica. A todos los tenía estado el hospital.

Ocurren en la novela cosas tremendas, pero el autor, sin desahogado propósito, acaso, de poner sordina a los gritos demasiado estridentes de la realidad, ha sabido llevarlo sin dar pábulo al escándalo. En cierta manera, obliga al lector a tomar parte en el desarrollo de la acción de la novela. Con mano maestra, insinúa, indica, para que el lector camine por su cuenta al paso del argumento. La conexión de las inquietudes del momento entre el lector y la obra es una marca que la novela realista de nuestros días debe tener. El ligamen absoluto del autor y el lector con la problemática de nuestra época es el signo de la literatura realista, por el que aquellos cooperan en un fin creativo. Por eso, en último análisis, nadie puede sentirse extraño a todo el clima social, ético y clínico de la novela, que es, en suma, el de un hospital general.

Es un libro inquietante, no una novela para dormir bien, sino el trasunto de un mundo atormentado que, sin necesidad de tramar en forma altisonante, se desliza sedoso, cruel, lleno de interrogantes, perfurado de aristas agrias que apenas parecen serlo, con un transcurrir fluido y doloroso, como los versos de Shelley, que son su "leit motiv".

Mañana reanudará sus audiencias el señor Arzobispo

Terminada su visita canónica a los conventos de clausura, que vino efectuando hasta ayer sábado el señor Arzobispo doctor Santos Olvera, reanudará sus audiencias a partir de mañana, lunes, todos los días, de once a una, con excepción de martes y viernes.

A ZARAGOZA: Del 9 al 14 de octubre, solemne peregrinación de los ex cautivos al Pilar.

12 SEPTIEMBRE DE 1923

La situación de España se agravaba por momentos, creyendo muchos rumores en torno a supuestos acontecimientos en Barcelona. A última hora circuló la noticia de que la guarnición de la capital catalana había adoptado una actitud que planteaba un serio conflicto al Gobierno.

Los ministros se habían encontrado en el mayor mutismo con lo que contribuían a entrecer el ambiente de inquietud y rumor más o menos fundados.

Por orden del ministerio de la Guerra fue desdoblado el general gobernador militar de Melilla, don Arturo Nario Gullermet. Otros dos coronales quedaron arrestados.

Los elementos políticos de Barcelona acordaron no acudir a la estación para despedir al ministro de Romanó Poma y Villalobos, que regresaba a Madrid.

Aunque sin confirmación oficial, se aseguraba a última hora que la guarnición de Barcelona había expresado claramente su disgusto al Gobierno por la marcha de los acontecimientos y la constante agravación del estado de cosas en la Península. Al mismo tiempo se afirmaba que los generales Saro y Cabanellas hacían causa común con el capitán general de Cataluña, don Miguel Primo de Rivera.

A última hora de la noche se reunieron en la capital catalana varios generales bajo la presidencia de don Miguel Primo de Rivera.

Mañana lunes, se cumplirá el XXV aniversario del golpe de Estado del general Primo de Rivera, que puso fin a una de las más vergonzosas etapas de go-bierno que recorrió la historia española.

LUIS HENESTROSA SEVILLA

TRANSPORTES RAPIDOS

SERVICIO A DOMICILIO

EN LOJA: Bar La Paloma
EN HUETOR TAJAR: Calle Villa

BODEGAS LINDARAJA

NOMBRE REGISTRADO PROPIETARIO:

ANTONIO GONZALEZ HERRERA

No tiene sucursales

En el campo de concentración soviético de Karaganda agonizan 59 rojos españoles

Se trata de los que llevaron a Odessa el tesoro del Banco de España

Condenados a trabajos forzados, arrastran una vida infinitamente peor que la de los calumniados campos de Buchenwald y Dachau

GINEBRA, 11. — (Servicio de Ex-clusivas Pyress. International News Service).

Un jefe obrero anticomunista ha declarado hoy que 400 millones de libras oro están dificultando unas negociaciones para que Rusia deje en libertad a 59 republicanos españoles internados en un campo de concentración de Siberia desde 1941.

Willy Widman-Pena, ciudadano suizo y jefe obrero estrechamente relacionado con el "Gobierno" español en el exilio, ha manifestado que los 59 internados son el resto de varios cientos de republicanos que huyeron de España en 1933 a la subida de Franco al Poder. Los republicanos que marcharon a Odessa a bordo de dos barcos llevaban con ellos oro procedente del tesoro del vencido régimen republicano, dijo Widman-Pena.

El "Gobierno" español constituido desde entonces en el exilio, con sede en México, no ha sido reconocido por Rusia a pesar de haber establecido relaciones diplomáticas normales con todos los países aliados.

Directos llamados del Gobierno republicano a Rusia, en favor de la libertad del resto de los internados, así como contactos indirectos por medio de la Cruz Roja Internacional han quedado sin contestación. Widman-Pena cree que Moscú continuará dando la llamada por respuesta mientras rehuse reconocer cualquier "gobierno" español.

"Mientras los rusos no reconocen la existencia del Gobierno republicano o al régimen de Franco no puede presentarse la cuestión de devolver a sus legítimos propietarios el oro robado", declaró. Widman-Pena describió la condi-

Nueva droga contra la meningitis vertebral

WASHINGTON, 11 (EFE). — El doctor Worth D. Daniels, del Cuerpo de Sanidad del Ejército norteamericano, ha anunciado el descubrimiento de una nueva droga para el tratamiento de la meningitis vertebral.

En su informe, el doctor Daniels afirma que dicha enfermedad ha dejado de ser "una grave amenaza" y que si bien en la primera guerra mundial fue un verdadero azote, en la segunda sólo tuvo consecuencias fatales, en un tres por ciento de los casos, mil soldados atacados de dicho mal. El doctor Daniels añade que la nueva droga y la penicilina han dado resultados sumamente eficaces para detener la infección.

ción de los 59 internados en el campo de concentración de Karaganda como deplorable; peor, dijo, que la de los cadáveres vivientes de Buchenwald y Dachau bajo los nazis.

El jefe obrero manifestó que las primeras noticias de sus sufrimientos se tuvieron por una carta dirigida al "Gobierno" español en el destierro por un antiguo internado en Karaganda; ninguna se ha tenido directamente de los refugiados. Otra fuente de información fue Francis Bernet, ingeniero francés que pasó los últimos cinco años de su treinta de estancia en Rusia; en el mismo campo.

La información así recibida revela la historia como sigue:

ODISEA DE LOS FUGITIVOS

El contingente de republicanos españoles llegó a Odessa en 1939 a bordo del "Cabo San Agustín" y el "Sebastián Elcano". Entre ellos figuraban cadetes de aviación que querían asistir a la Escuela de Aviación del Ejército rojo de Bakú, profesionales, otros hombres y mujeres, y los oficiales y tripulantes de los barcos.

Muchos de los refugiados habían aceptado una invitación rusa para establecerse o estudiar en aquel país. Sin embargo, las tripulaciones intentaron incorporarse al "Gobierno" en el destierro, pero las autoridades soviéticas les denegaron el permiso para abandonar Odessa.

Hasta 1941, año en que Hitler puso en marcha su máquina de guerra contra Rusia, los refugiados recibieron buen trato. En esa fecha, agentes de la policía secreta rusa reunieron al grupo y ofrecieron a sus miembros la alternativa de luchar al lado de Rusia o emigrar a México, sede por aquel entonces del "gobierno" republicano.

Los refugiados hicieron individualmente su elección y esperaron alojados en barracas provisionales. Pero después de seis meses de esperar inútilmente, la policía secreta respectivamente separó unos cientos que habían expresado su deseo de emigrar a América del Norte.

Actualmente, los 59 que quedan no se dice una palabra sobre el destino de los demás: se ven obligados a trabajar largas horas en granjas colectivas y a vivir en condiciones de paja. La ración diaria para cada internado se compone de "una libra de pan, la tercera parte de una onza de manteca, dos terceras partes de una onza de azúcar y dos cacillos de una sopa maloliente..."

EUGENIO GONOL

Un tiburón gigantesco

LISBOA, 11. (EFE). — Informan de Funchal que varios pescadores de la isla han capturado un tiburón que mide cerca de dos metros de envergadura y tiene siete filas de dientes.

AYUNTAMIENTO DE BERLIN Por Cerdá



—Diga, conserje. ¿Sabe si tendremos sesión hoy los concejales?
—No sé, señor. Depende de lo que ordenen la superioridad.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Suspenden los aliados las negociaciones con Rusia

(Viene de la pág. primera)

según los cuales los tres enviados especiales de Berlín han recibido instrucciones de iniciar una nueva reunión con Stalin. Sin embargo, en los círculos autorizados se ha confirmado que instrucciones detalladas han sido enviadas al embajador de los Estados Unidos en Moscú, Bradell Smith. Se espera que si se celebra una nueva reunión con Stalin se le pedirá una explicación de los recientes acontecimientos ocurridos en Berlín y la negativa del comandante Socolovsky a cooperar en la solución de la crisis de Berlín.

SE ACENTUA EL PESIMISMO

WASHINGTON, 11. (EFE). — La agencia United Press señala que va acentuándose el pesimismo acerca de la posibilidad de un acuerdo entre occidentales y rusos sobre Berlín y Alemania en general. Los funcionarios del departamento de Estado no se han molestado siquiera en desmentir la noticia de Londres de que las tres grandes potencias occidentales habían decidido poner término a las conferencias si no se levantaba el bloqueo de Berlín.

Se tiene entendido que el comandante militar soviético se mostró en Berlín totalmente intransigente, y se interpretan los incidentes berlineses inspirados por los comunistas, y las maniobras aéreas soviéticas sobre el corredor aéreo de Berlín, como indicio de que Stalin ha modificado su postura de "buena voluntad" que se le atribuyó en las entrevistas del Kremlin.

NUBE DE RUMORES

WASHINGTON, 11. (EFE). — El embajador británico, sir Oliver Franks, ha conferenciado con el consejero del departamento de Estado, Charles E. Bohlen, posiblemente sobre la acción occidental ante la situación creada en Berlín. Circulan numerosos rumores de que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han enviado nuevas instrucciones a sus delegados en Moscú, y que dichas potencias solicitarán por lo menos una reunión más con las altas autoridades rusas. Oficiosamente se califican estos rumores de pura conjetura, pero sin dar más explicaciones. La citada conversación ha durado cuarenta y cinco minutos, y según Bohlen mismo, ha sido una discusión general sobre la situación de Berlín, pero no ha querido ampliar esta indicación.

TULPANOV PRONOSTICA LA GUERRA

BERLIN, 11. (EFE). — El coronel Tulpanov, jefe del servicio de información del gobierno militar soviético, ha declarado que "las provocaciones angloamericanas en Berlín y otros lugares, conducen, rápidamente, a una nueva guerra". Hizo esta manifestación en la sesión de

apertura del Congreso de la organización internacional de los movimientos de resistencia. Tulpanov añadió: "Quizá mis palabras no sean diplomáticas, pero yo no soy diplomático. Los acontecimientos ocurridos en los últimos días nos han obligado a simplificar nuestro lenguaje político. El Ejército soviético, que aplastó al III Reich, también aplastará a aquellos que intentan el establecimiento de un IV Reich, bajo los mismos principios."

El Congreso se celebra en un "salón" del sector soviético de Berlín y a él asisten numerosos delegados de diversos países europeos.

PRECAUCIONES ANTE LA MANIFESTACION

BERLIN, 11. (EFE). — Las autoridades norteamericanas y británicas han ordenado a la policía militar y civil que protejan los límites de sus sectores, ante la manifestación comunista anunciada para mañana, domingo, en el sector soviético. Se pone de relieve que se adoptarán todas las medidas para evitar la repetición de los incidentes del jueves último, en los que resultaron un muerto y catorce heridos.

CINCO MIL POLICIAS A BRANDEBURGO

BERLIN, 11. (EFE). — Cinco mil policías armados con ametralladoras y lanzabombas, han sido enviados a Brandeburgo por las autoridades soviéticas para sofocar desórdenes, según informaciones alemanas de Prensa.

BERLIN, 11. (EFE). — La agencia Tass, agencia que delegaciones de Polonia, Austria y Dinamarca, participarán en una manifestación en masa que se celebrará mañana, domingo, en el sector soviético, como "contraataque" a la manifestación anticomunista del pasado jueves.

PIDEN LA EXPULSION DEL ALCALDE

BERLIN, 11. (EFE). — Toda la Prensa autorizada por los so-

AMSTERDAM, 11. (EFE). — Se ha declarado un intenso incendio, el mayor ocurrido hasta la fecha en esta capital, en un edificio destinado a bodegas, en el sector comercial de la parte oriental de Amsterdam. A consecuencia del mismo se han perdido millones de libras de carne, manteca y huevos.

viets dice que se han aprobado "contenidos de resoluciones" por los obreros de las fábricas de la parte oriental de Berlín en las que se pide la expulsión del alcalde interino de la capital alemana, Friedensburg.

El "Taegliche Rundschau", órgano del Ejército rojo, dice también que "se está restableciendo el fascismo con el apoyo de la política de los Estados Unidos", y agrega que la manifestación comunista anunciada para mañana, domingo, será una contestación del Berlín democrático a los fascistas alterados del orden.

El lugar elegido para la concentración de mañana es Lustgarten, en el extremo oriental del Unter den Linden, medio kilómetro hacia adentro del sector soviético de la capital berlinesa. Se informa que a dicho acto asistirán delegados de Checoslovaquia, Yugoslavia y del partido comunista francés.

"REPRESALIAS CONTRA LAS FUERZAS DEMOCRATICAS"

LONDRES, 11. (EFE). — La agencia Tass comunica desde Moscú que las "represalias contra las fuerzas democráticas" han sido intensificadas en los sectores occidentales de Berlín, especialmente en el sector norteamericano. La agencia cita que el Gobierno militar norteamericano ha prohibido la celebración de una reunión del partido de unidad socialista. Añade que las autoridades de ocupación occidentales, sin "instigado un boicot" sobre los periódicos que se publican con la autorización soviética, hecho que se ha convertido en "terrorismo" contra los vendedores de periódicos.

ZONA NEUTRAL

BERLIN, 11. (EFE). — Las autoridades norteamericanas, siguiendo el ejemplo británico, han decidido crear una zona neutral en su sector de ocupación de Berlín, contiguo al soviético. Las reuniones políticas han quedado prohibidas en dicha zona neutral.

ULTIMA HORA

Londres no admite ni rechaza la posibilidad de otra entrevista con Stalin

MARSHALL Y VANDENBERG ESTUDIAN LA GRAVE SITUACION

Numerosos aviones rusos vuelan sobre la isla danesa de Bornholm

LONDRES, 11. (EFE). — En el Foreign Office califican de prematuros los rumores sobre una inminente nueva reunión en Moscú. No se niega, sin embargo, la posibilidad de que tal reunión llegue a celebrarse.

Los embajadores norteamericanos y francés en Londres, Lewis Douglas y René Massigli, y el perito en asuntos alemanes del Foreign Office, sir Cilliam Strang, conferenciaron anoche, y según se dice discutieron todas las posibilidades de la situación presente.

MARSHALL-VANDENBERG

WASHINGTON, 11. (EFE). — El presidente del Comité de Asuntos Exteriores del Senado, Arthur Vandenberg, ha conferenciado durante dos horas con el secretario de Estado, Marshall. También asistió a esta reunión el subsecretario de Estado, Robert Lovett, y el consejero del departamento Charles Bohlen.

Vandenberg, declinó el hacer comentarios, pero esta reunión en sábado es poco corriente y hace suponer que se haya tratado de la situación en Berlín.

AVIONES SOVIETICOS SOBREVUELAN BORNHOLM

ESTOCOLMO, 11. (EFE). — El periódico "Expressen" informa desde Malmö que hoy han volado sobre la isla de Bornholm violando el territorio danés, un gran número de aviones rusos.

El periódico agrega que unos 65 aviones, algunos de ellos bombarderos pesados, pasaron a baja altura sobre Bornholm, que es la ciudad más importante de la isla.

"OFENSIVA GENERAL" CONTRA EL GOBIERNO AUSTRIACO

VIENA, 11. (EFE). — Ferdinand Graf, secretario del Interior, ha afirmado que el Komintern ha dado orden a los comunistas austriacos para que lancen "una ofensiva" contra el "próximo futuro contra el Gobierno democrático".

Con anterioridad, otros funcionarios del mismo ministerio habían indicado que se poseían pruebas de que el partido comunista había "hecho unos planes definitivos para derrocar el Gobierno este otoño".

MIRADOR AL MUNDO

FRANCIA, EN CRISIS

IGNORAMOS en el momento de redactar este comentario al el honorable Queuille habrá dado cima a la homérica empresa de formar un Gobierno medianamente estable; y por medianamente entendemos un Gobierno que se sostenga en el alambre de la Asamblea tres o cuatro semanas, plazo máximo y en exceso optimista, teniendo en cuenta los precedentes. No se le puede conceder mayor margen de confianza después que el veterano león radical-socialista... Queuille, empujando a la fuerza, ocupó puestos secundarios en casi todos los Gobiernos que se han venido sucediendo desde 1920 a la fecha... ha incidido en la misma tozudez de sus fracasados antecesores: prescindir de degaullistas y comunistas en su Gobierno de amplia coalición; o lo que es igual: apurar hasta el último soplo de vida de la famosa "tercera fuerza", condenada irremisiblemente a muerte, por conjunción y agotamiento, pase a todas las inyecciones y cuidados de sus médicos de cabecera. Pretender gobernar en Francia de espaldas a la realidad... y la realidad es que tanto De Gaulle, como por desgracia el comunismo, representan un considerable núcleo de opinión... es una de las tantas paradojas de la democracia. ¿Qué autoridad podrá tener el Gobierno de monsieur Queuille o de quien, en caso de fracasar, le sustituya? Emparedado entre la hostilidad implacable de degaullistas y comunistas, teniendo que vencer la resistencia obstinada de los sindicatos y con un apoyo socialista no muy seguro, el Gobierno sólo podrá guardar la vertical amparándose en los débiles núcleos del M. R. P. y radical, precisamente los partidos que menos arraigo tienen en la opinión pública, conforme se vio en las elecciones municipales de octubre del año pasado. En aquellos comicios, De Gaulle obtuvo el 36,8 por ciento de los votos; los comunistas, el 29,3; los socialistas, el 15,1; los grupos menores e independientes, el 2,6. En cambio, los partidos de la "trouzième force", que han venido gobernando hasta ahora y todavía pretenden seguir haciéndolo, sólo consiguieron el 10,2 al M. R. P. y el 4,2 los radicales. Con lo cual resulta que los políticos que se repartirán las carteras en el Gobierno de Queuille representarán exactamente el 14,4 por ciento de la opinión del país. A esto se le llama en Francia gobernar democráticamente, de acuerdo con la voluntad del pueblo soberano y tal.

La más curiosa es que desde el Presidente Auriol hasta el más oscuro diputado del M. R. P. bidonista, todos demócratas hasta las entretelas, se hallan convencidos de que obrando de esta forma prestan un gran servicio a la Patria y a la Libertad, puesto que cierran el paso a las dos fuerzas extremas—De Gaulle y Thorez—cuyo choque tal vez deparase a Francia los horrores de la guerra civil. Quizá por parte de Thorez no se halle desprovista de base semejante afirmación, pero en cuanto a De Gaulle, atribuirle a estas alturas las condiciones mínimas de audacia, energía y decisión que deben caracterizar a quien, como él, aspira a un régimen autoritario para impedir la catástrofe nacional, pos parece una candidez rayana en el ridículo. De Gaulle vive obsesionado por el temor de que alguien pueda confundirle con Pétain y le acuse del delito de lesa democracia. Ni ha dado un paso enérgico hacia la conquista del Poder por lo que se llaman "vías extralégales", ni le dará, hasta el punto de que circula el rumor estos días de que sus más allegados colaboradores, vista la pasividad del general, empiezan a poner en tela de juicio sus condiciones de caudillo y ya lanzan el nombre de otro militar prestigioso como candidato a la jefatura del movimiento nacionalista. Se trata de Juin, que actualmente ejerce con éxito las funciones de residente general en África del Norte, y tendiendo extraño: los propios valedores de la agonizante "tercera fuerza", convencidos de que al final todos sus esfuerzos resultarán baldíos y no podrán prolongarle la vida a la Asamblea, se inclinan mejor hacia Juin que hacia De Gaulle, hombre que por ciento tampoco goza de ninguna simpatía en Londres y Washington. El "primer resistente de Francia" ha tenido la rara virtud de enemistarse con todos: desde Moscú a Londres, pasando por la capital norteamericana, donde nunca fue, desde los tiempos de Roosevelt, santo de mucha devoción. Y ahora son sus propios partidarios quienes empiezan a iniciar el despegue en busca de otros jefes más decididos.

La Francia de 1948, sin reservas generales, ni ahorro económico, ni trabajo; con su patrimonio deshecho—la deuda asciende a más de mil billones—con su unidad nacional herida de muerte y con una voluntad débil frente a la inmensa tarea de la reconstrucción moral y material que necesita, es un país en bancarrota. Más que de crisis de gobierno debe hablarse de crisis de régimen.

MUÑOZ MOMPEAN